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Lettre ouverte aux organisateurs

du Salon du Chocolat
Comme vous l’avez peut-être appris par la presse mi-octobre, l’édition 2014 des Foulées du Moustoir n’a pas eu lieu.

Cela ne vous parle peut-être pas beaucoup mais ces Foulées sont un ensemble de courses organisées par des bénévoles, tous les ans depuis trente années, le deuxième dimanche de novembre, au bord du Golfe, dans le quartier du Moustoir (commune d’Arradon).

Ces Foulées sont l’occasion de proposer plusieurs courses - dont des courses adaptées aux plus jeunes - dans un lieu agréable et une ambiance conviviale. Sans but commercial, cette manifestation permet d’animer un quartier, avec une organisation s’appuyant sur quelques sponsors et, surtout, sur de nombreux bénévoles.
Malgré un équilibre financier fragile, l’épreuve existe depuis 1985 !
Cette année, un trail  organisé dans le cadre de votre Salon du Chocolat est venu s’imposer, sans inscription préalable dans le calendrier des courses hors stade, à une date très proche (11 novembre) de la date des Foulées (prévues le 9). Il est évident que ce trail, bénéficiant d’une organisation et de moyens de communication très puissants liés à votre Salon, aurait détourné une grande partie des coureurs participant habituellement aux Foulées.

C’est pourquoi le Comité des Fêtes du Moustoir a préféré annuler sa manifestation cette année pour ne pas risquer un échec tant sur le plan de la participation sportive que sur celui de l’équilibre financier de l’opération.

De plus, comment motiver les bénévoles participant à l’organisation des épreuves si le nombre des coureurs diminue de moitié ?
Pour 2015, c’est encore pire : le trail du Chocolat est prévu la veille des Foulées !
Jusqu’à présent, au sein de la Commission Départementale des Courses Hors Stade, les organisateurs de courses essayaient de construire un calendrier rationnel et équilibré permettant la réussite de chaque manifestation.

Avec les organisateurs de votre trail, plus de concertation, de fair-play, ni d’esprit sportif !
C’est la loi du plus fort. On ne tient plus compte des voisins ni de la valeur des liens sociaux tissés au cours des trente années passées, et toujours renouvelés…

Désolant et honteux, surtout dans le monde du sport !

Ce manque de respect choque et démotive les bénévoles, qui, nous le rappelons, sont les mêmes lors des grandes courses comme Auray-Vannes et l’Ultramarin. Que deviendraient ces courses sans eux ?
Notre action de ce jour est un appel fort pour que les organisateurs comme vous, les instances sportives officielles, la Préfecture, les élus… prennent conscience des conséquences désastreuses d’une absence de régulation sérieuse des courses se déroulant dans le Morbihan. Face à cette situation, le Président (M. Le Boulicaut, un des organisateurs de la course Auray-Vannes) et les membres de la Commission Départementale des Courses Hors Stade ont d’ailleurs démissionné de leur poste.
Nous demandons la suppression du trail du Chocolat à partir de 2015 ou, au moins, son positionnement à une date qui ne gêne ni notre manifestation, ni les autres épreuves inscrites au calendrier depuis longtemps. S’il le faut, nous saurons agir avec les clubs des communes du Golfe et nous demanderons le soutien de tous ceux qui aiment le sport     et … l’esprit sportif.
